ТАИЛАНД  / памятка  для  туристов /

РАСПОЛОЖЕНИЕ и ГРАНИЦЫ

Королевство Таиланд расположено в самом сердце Юго-Восточной Азии, между Индией и Китаем, омывается Андаманским и Южно-Китайскими морями. Граничит с Бирмой, Лаосом, Камбоджой  и Малайзией

НАСЕЛЕНИЕ и РЕЛИГИЯ
Таиланд населяют тайцы, малайцы китайцы, а также другие народности – всего около 58 млн. человек.  Более 95 %  исповедуют буддизм, остальные 5% приходятся на мусульман, христиан, индусов и сикхов. 

КЛИМАТ

Страна расположена в зоне муссонного тропического климата, при котором характерна сравнительно высокая температура в течение всего года.  Различают три сезона. С октября по март лучшее время в году, температура около 26 С, с апреля по май самый знойный период, с июня по сентябрь - максимальное выпадение осадков, но с большим количеством солнечных дней, поэтому, понятие сезона дождей в Таиланде - относительное.                                                                         

ВРЕМЯ
Тайское время опережает московское зимнее на 4 часа, а летнее на 3.

ДЕНЬГИ
Денежная единица Таиланда – таиландский бат. 1 доллар США примерно равен 34 бат. Курс обмена увеличивается с  повышением достоинства купюры (10 USD, 20 USD и т.д.). Деньги можно обменять в банках, которые  работают с 9.00 до 16.30, в обменных пунктах (EXCHANGE) до 20:00 – 22:00, в отелях, или у гидов. К обмену не принимаются  купюры USD старше 1996 года . 

ЗДОРОВЬЕ
Первая опасность, которая поджидает туриста во время отдыха в Таиланде - солнце. Загорать нужно очень аккуратно, обязательно пользуясь защитными кремами. Второе - это питание. Не рекомендуется пить воду из-под крана, лучше купить ее в магазине или заказать в номер отеля. Это поможет избежать кишечных инфекций. Отдых в Таиланде – это еще и обилие фруктов, Питаться лучше в кафе или ресторанах. Советуем не злоупотреблять кондиционированием комнаты отеля во избежание простудных заболеваний.

МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ

При наступлении страхового случая необходимо связываться с офисом страховой компании, телефоны которой указаны в страховом полисе (звонок бесплатный), или связаться с гидом, сообщить о страховом случае. Затем обратиться к врачу. Предупреждайте клиентов о необходимости  сохранения чеков после оплаты медицинских услуг для возмещения расходов страховой фирмой.

ТЕЛЕФОНЫ
Звонок из Таиланда в Россию:

001 -  7 (код страны) -  код города (например, Москва - 495)  -  телефон абонента

009 -  7 (код страны) -  код города - телефон абонента – звонок через интернет-телефонию, по сниженным тарифам -  такой вариант возможен только с местной SIM-карты

Из России в Таиланд: 

8 - 10 - 66 - код региона (например, Бангкок - 2, Паттайя - 38, Пхукет - 76, Самуи - 77) - телефон абонента.
Полезные телефоны: 

Посольство России в Бангкоке: (66 2) 234 98 24, Консульский отдел: (66 2) 234 20 12.

Консульский отдел в Паттайе: (038) 250 421

Туристическая полиция: (66 2) 282 11 43 - Бангкок, (66 38) 425 937 - Паттайя.

ТАМОЖЕННЫЕ ПРАВИЛА

Запрещены к ввозу:
Все виды наркотиков (марихуана, опиум, кокаин, морфий, героин и их производные), непристойная литература, фото- и видеоматериалы и предметы. За провоз наркотиков предусмотрена смертная казнь, минимальное наказание - пожизненное заключение.
Ограничения на ввоз:
Огнестрельное оружие. Ввоз огнестрельного оружия и боеприпасов может быть осуществлен только при наличии разрешения, выданного Департаментом Полиции или местными регистрационными органами. 
Личные вещи. Иностранные гости имеют право на ввоз личных вещей и других товаров, которые не запрещены действующими таможенными правилами. Беспошлинно разрешается ввозить разумное количество одежды и вещей для личного пользования, туалетных принадлежностей, а также профессиональных инструментов.
Фото и видеоаппаратура. Разрешен беспошлинный ввоз одной фото- или видеокамеры. Разрешается также беспошлинно ввозить пять пленок для фотоаппарата и три кассеты для 8-мм или 16-мм видеокамеры.
Табак, табачные изделия и алкогольные напитки. Табачные изделия (сигареты, сигары или курительный табак) общим весом до 250 граммов не облагаются таможенной пошлиной, при этом количество ввозимых сигарет не должно превышать 200 штук. Беспошлинно разрешается ввозить не более одного литра алкогольных напитков.
На территории аэропорта происходят выборочные проверки, штраф за превышение допустимого количества сигарет и алкогольной продукции до 800$.
Предметы домашнего хозяйства и бытовой техники. Разрешено ввозить беспошлинно, в разумном количестве, бывшие в употреблении предметы домашнего хозяйства и бытовой техники, ввозимые владельцем в связи с переменой места жительства.
Растения и животные. К ввозу запрещены отдельные виды фруктов, овощей и растений. За подробной информацией, пожалуйста, обратитесь в Управление по сельскому хозяйству (Agricultural Regulatory Division) по адресу: Bangkok, Bangkhen, тел.: (+66) (2) 579-15-81, (+66) (2) 579-35-76. Разрешение на ввоз животных воздушным транспортом можно получить в аэропорту, необходимо предоставить справки о вакцинации животных. 
Вывоз товаров

Кроме личных вещей, выезжающие имеют право на вывоз товаров, приобретенных в магазинах беспошлинной торговли, драгоценных камней, украшений из золота и платины.

Запрещены к вывозу:
Кораллы в необработанном виде, антиквариат и произведения искусства. Из Таиланда запрещен вывоз изображений Будды и Бодхисатв или их фрагментов, за исключением служителей культа Будды, в связи с проведением мероприятий по культурному обмену, или в научных целях. Лицензия на вывоз должна быть получена в Департаменте Изобразительных искусств - Department of Fine Arts.  Также запрещен вывоз золотых слитков, драгоценных камней, платиновых украшений, марок и антиквариата без лицензии на вывоз. Для вывоза предметов старины или произведений искусства, независимо от того, являются ли они оригиналами или репродукциями, необходимо получить лицензию на вывоз в Департаменте Изобразительных искусств (Department of Fine Arts).

ВИЗА

С 23 марта 2007 г., согласно межправительственных соглашений между РФ и Королевством Тайланд, все российские граждане освобождаются от необходимости получения визы при въезде в Таиланд с туристическими целями. 

Срок пребывания в стране  - не более 30 дней. 

Тайский визовый режим для стран СНГ и ближнего зарубежья
В зависимости от гражданства туриста может оформляться обязательная туристическая виза или как вариант – виза по прибытию.

Страны, резиденты которых обязаны оформить туристическую визу перед въездом в Таиланд: 
Узбекистан 
Беларусь 
Азербайджан 
Армения 
Туркменистан
Киргизстан 
Молдова 
Таджикистан 

Страны, резиденты которых имеют право получить визу по прибытию (проживание в Таиланде в течение 15 дней, при нахождении в Таиланде более 15 дней - обязательно оформление визы заранее):
Украина
Латвия 
Казахстан 
Эстония 

Требования к паспорту

- Обязательно наличие подписи владельца. 

- Срок действия паспорта должен быть не менее 6 месяцев со дня 

  окончания тура. 
В Таиланде с 01 июня 2007 вводятся новые правила получения визы по прилете для граждан СНГ (не российских граждан).
Туристы, получающие визу по прилету, в аэропорту Таиланда должны:
1. Предъявить 500 $ наличными деньгами на человека. При наличии банковской карты, необходимо снять в банкомате (есть в аэропорту) 18,000 Бат.
2. Предъявить билет с обратным вылетом из Таиланда. 

В противном случае въезд в Таиланд не будет разрешен. 
